

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی صحت کے متعلق اطلاع

بروز ۲۳ جون سیدنا حضرت امیر المؤمنین عظیم الشان فی ایہ اشقا علی صحت کے متعلق آج صبح صبح صبح سے کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اس سے قبل پندرہ روز تک سکرٹری صاحب کی طرف سے حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی تھی۔

” صبح ۲۱ جون۔ کل سے حضور اقدس کے حریز دو دانتوں میں شدید درد شروع ہو گیا ہے جس سے سر میں درد اور سبکدلی کی کیفیت ہے۔“

اجاب حضور ایہ اشقا نے صحت و سلامتی اور رازی عمر کے لئے خاص توجہ اور علاج سے دعائیں جاری رکھیں۔“

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَنْ لَمْ يَخُفْ رُبَّكَ فَقَدْ كَفَرَ بِكَ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۱۲ ذیقعدہ ۱۳۴۵ھ
فی حجرہ

جلد ۲۵ حصہ ۱ احسان ہفت ۲۲ جون ۱۹۵۶ء نمبر ۱۲

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا پیغام

اجاب جماعت کے نام

مکمل ترجمہ ہو جائیگا پیرچ میں انشاء اللہ جو تفسیر کے ٹکڑے رہ گئے ہیں انکو بھی مکمل کر کے کا ارادہ ہے۔

گو ہماوی میں بہت سا افاقہ نظر آتا ہے لیکن پھر بھی بسلتے وقت یہ معلوم ہوتا ہے کہ کوئی شخص کمر پر ہاتھ رکھ کر مجھے آگے کی طرف دھکا دے رہا ہے۔ اسی طرح خدا کی بات کہنے پر یا سوچنے پر دماغ بالکل تھک جاتا ہے۔ اور بعض دفعہ تو کام کے باقی ناقابل ہو جاتا ہوں۔

پس دوست دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اسے کام کے پورا کرے اور توفیق دے اور پھر اس میں برکت ڈالے تاکہ دنیا بھر کے لوگوں کو اسلام کی طرف کھینچنے والے میں جو قرآن کے ٹکڑے دنیا میں پھیلائے۔ باقی زبانوں کے ترجمہ میں کئی جگہ اردو کا ترجمہ کرنے کے ترجمہ سے زیادہ مفید ہوگا۔ کیونکہ بعض ترجمہ کرتے ہوئے اردو بھی جانتے ہیں اور یہ ترجمہ خدا تعالیٰ کے فضل سے زیادہ علمی اور واضح ہے اور اسی طرح کجا جگہ کے ترجمہ کی ضرورت بہت کم رہ جاتی ہے جیسے چھوٹے ٹیبلوں سے مشکل جگہوں کو حل کر دیا گیا ہے اور اکثر جگہ پر ترجمہ ہی ترتیب قرآن پر دلالت کرتا ہے۔

ہاں ایک بات رہ گئی کہ سورہ عہد کی تفسیر کی آخری جلد بھی نہیں ختم کی گئی ہے اور اب یہ لڑوہ میں چھپ رہی ہے گو یا صریح میں خدا تعالیٰ کے فضل سے دو کام ہو گئے ایک سورہ عہد کی تفسیر کی آخری جلد ختم ہو گئی اور ایک قرآن شریف کے چار پانچ پاروں کا ترجمہ ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ چاہے تو صرف اس کی مدد سے یہ کام مکمل ہو سکتا ہے۔ درنہ بیماری اور کوری کی حالت میں تو اس کام کو پورا کرنا ناممکن نظر آتا ہے۔

حاکسازہ مرزا محمود احمد

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
جیسا کہ آپ کو معلوم ہے صبح میں کوثر شروع میں میری طبیعت کچھ خراب رہی طبیعت ابھی ہو گئی۔ اور قرآن شریف کے ترجمہ اور ٹیبلوں کا کام شروع کر دیا تقریباً ایک ماہ تک طبیعت اچھی رہی۔ اور خدا کے فضل سے بہت سا کام ہو گیا اسکے بعد کوئی ڈیڑھ ہفتہ ہوا ایک دن شدید دورہ ہوا پھر اسکے بعد ایک ہفتہ میں روز شروع ہو گئی جو نکلوانا پڑا۔ دورہ کے بعد پانچ سات دن ایسا ضعف رہا کہ قطعاً کسی قسم کا کام کرنے کے قابل نہیں رہا۔ مگر جوں جوں دانت کی تکلیف کم ہوئی گئی اور زخم منحل ہوتا گیا۔ طبیعت پھر سکون پر آ گئی۔ چنانچہ پانچ چھ دن کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے پھر بڑے دور سے کام ہونے لگا۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے سورہ اعراف کا ترجمہ ختم ہو گیا ہے۔ سورہ فاتحہ سے سورہ انعام تک کا ترجمہ پہلے سے ہوا ہوا تھا۔ اب یہاں سورہ انعام کے کچھ حصہ کا اور سورہ مادہ کے کچھ حصہ کا اور سورہ اعراف کا ترجمہ ہوا ہے سورہ انفال اور سورہ توبہ باقی ہیں اللہ تعالیٰ نے چاہا اور صحت رہی تو ہفتہ ڈیڑھ ہفتہ میں وہ بھی ہو جائیگا۔ سورہ یونس سے سورہ کہف تک کا ترجمہ پہلے ہو چکا ہے۔ اس کے بعد بائیس سیارے تک اور بھی کئی سورتوں کا ترجمہ ہو چکا ہے۔ پس سورہ انفال اور سورہ توبہ کا ترجمہ ہونے کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے بائیس سیاروں کا مکمل ترجمہ ہو جائے گا۔ آخری پارہ کا بھی چونکہ ترجمہ ہو چکا ہے۔ اس کو ملا کر تیس پاروں کا ترجمہ ہو جائے گا۔ سات پاروں کا اور ترجمہ ہونے سے خدا تعالیٰ کے فضل سے پورے قرآن مجید کا

روزنامہ الفضل رابع

مورخ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء

امام موعود

اسلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے فرستادہ دین ہے۔ قرآن کریم میں اسلام کے تمام بنیادی اصول بتا دیئے گئے ہیں اور انسانی زندگی کی رہنمائی کے لئے کوئی بات نہیں جو اس نے چھوڑی ہو۔ اس کے باوجود جہاں تک ان اصولوں پر عمل کرنے اور ان سے رہنمائی حاصل کرنے کا تعلق ہے، ہم دیکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جن پر اللہ تعالیٰ نے ایسا ہی کلام نازل فرمایا۔ ایسے صحابہ کرام کے سامنے ان پر پورا پورا عمل کر کے دکھایا۔ آپ کی وفات کے بعد خلفائے راشدین رضی اللہ تعالیٰ عنہم اور دوسرے صحابہ کرام نے آیت کے نونہ پر چلنے کی بولکی بولکی کوشش کی۔ اس طرح جب ہم صدر اول کی تاریخ مطالعہ کرتے ہیں تو اسلام کی ایک عملی تصویر ہماری آنکھوں کے سامنے آجاتی ہے۔ تاریخ کا مطالعہ جتنی یہ بھی بتاتا ہے کہ صدر اول کے بعد اگر مسلمانوں نے کسی پہلوؤں میں ترقی کی اور سیاسی لحاظ سے ہم دنیا پر تھاکے۔ لیکن اسلامی زندگی کی تصویر اتنی روشن اور دشمال نظر نہیں آتی۔ جتنی کہ صدر اول کی تصویر نظر آتی ہے۔ تابعین اور تبع تابعین کے زمانوں میں بتدریج یہ تصویر دھندلی سے دھندلی ہوتی چلی جاتی ہے اور اس کے بعد پھر ایسا زمانہ آتا ہے جس کو اسلامی اصطلاح میں بیچ العوج کا دور کہتے ہیں۔ یہ زمانہ ایک ہزار سال پر پھیلا ہوا ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس تمام سلسلہ کی پہلے ہی خبر دے رکھی تھی۔ چنانچہ ایسی احادیث بہت سی ہیں۔ جن میں اس بتدریج منزل کی پیشگوئیاں موجود ہیں۔ ذیل میں ہم صحابہ کرام کو پستان کے مستقل کامل نشان راہ سے ایک ٹکڑا نقل کرتے ہیں:

”حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک دفعہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کو اسباب زوال امت کی طرف متوجہ کر رہے تھے۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا: کو ایک زمانہ میں تمہاری حیثیت ان مشکوک کی سی ہو جائیگی۔ جو سیلاب کے تیز بہاؤ پر بے جاٹے ہیں۔ اور سیلاب انہیں جس طرف چاہے گا، بہا لے جاتا ہے۔“

صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین جو وقت کے دھارے کا مٹہ بھیر دینے کا عزم لے کر آئے تھے۔ اور جن کے نزدیک مسلمان کا مفہوم ہی یہ تھا کہ وہ ہر تند و تیز سیلاب کا مٹہ بھیر دے۔ اور وقت کی آندھیوں کا رخ بدل دے۔ وہ یہ بات سن کر بہت حیران ہوئے اور انہیں نے حیرت سے پوچھا ”یا رسول اللہ! ہم اس وقت کیا کم ہوں گے؟“

حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ارشاد فرمایا: ”ہنہا! بلکہ تم اس وقت بہت زیادہ ہو گے۔“ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے اس کی وجہ دریافت کی تو حضور نے فرمایا کہ اس وقت تم میں وہ ہیں پیدا ہو جائے گا۔ صحابہ نے پھر استفسار فرمایا: کیا رسول اللہ وہ ہیں کیا چیز ہے؟ حضور نے فرمایا: ”حسب المال وکراهة الموت“ یعنی مال کی محبت اور موت کا خوف۔ (کوستان مورخ ۱۹ جون ۱۹۵۶ء)

اس کے بعد مجاہدین صدر اول کی بعض لڑائیوں کا ذکر کیلئے۔ جن میں مسلمانوں کی تعداد بہت کم ہونے کے باوجود انہوں نے دشمنوں کے عظیم لشکر کے متقابل مقبض حاصل کیے۔ یہ درست ہے کہ صدر اول میں جو فتوحات اسلام کو حاصل ہوئیں۔ ان کا مادی سبب یہی تھا کہ مسلمانوں میں وہن نہیں آیا تھا۔ لیکن یہ بھی حقیقت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیوں کے عین مطابق آج مسلمانوں کی وہی حالت ہو گئی ہے۔ جیسا کہ ان میں بتایا گیا ہے۔ جس کی مادی وجہ ہے شک ”دھن“ ہے۔ لیکن سومیسے والی بات یہ ہے کہ رسول کریم کو پہلے اس کی اطلاع تھی۔ کہ ایک وقت مسلمانوں پر ایسا آئیگا کہ باوجود کثرت کے ان میں دھن پیدا ہو جائے گا۔ اور اس کی وجہ سے ان میں زوال اور ذلت آجائے گی۔ اصل رسول حسن کی طرف ہم توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ کیا آج ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس پیشگوئی کو پورا ہونے ایسی آنکھوں سے نہیں دیکھ رہے۔ اس کے ساتھ ہم اس امر کی طرف بھی توجہ مبذول کرانا چاہتے ہیں کہ جنہر صادق صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جہاں مسلمانوں میں ”دھن“ پیدا ہو جائے اور ان کے زوال کی پیشگوئیاں فرمائی ہیں۔ وہیں اسلام کے دوبارہ علیہ کی بھی پیشگوئیاں فرمائی ہیں۔ اور ایک امام آخر الزماں کے

پیدا ہونے کی بھی خوشخبری سنائی ہے۔ جو مسلمانوں کو دھن“ کے مرض سے نجات دلائے گا۔ اور اسلام کو دنیا کے ادیان پر غالب کرے گا۔ یہ زوال اور دوبارہ عروج کی پیشگوئیاں احادیث میں ساقطاً ملتی ہیں۔ اور ایک عمومی عقل کا انسان بھی اتنی بات اچھی طرح اذکر سکتا ہے۔ کہ جب ہم مسلمانوں کے زوال کی پیشگوئیاں اپنی آنکھوں سے آج پوری ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ لازم ہے کہ بشارت کی پیشگوئیاں بھی ضرور پوری ہوں۔

جہاں تک امام موعود کی بعثت کا تعلق ہے۔ آج اس کے متعلق مسلمانوں میں دو متضاد گروہ بن گئے ہیں۔ ایک گروہ تو نیچر پرستوں کا ہے۔ جو یہ کہنے لگا ہے۔ کہ کوئی ایسا امام نہیں آئے گا۔ وہ کہتا ہے کہ تمام ایسی احادیث مرفوع ہیں جن میں ایسے امام کی بعثت کی خبر دی گئی ہے۔ عقلی دلیل جو وہ دیتے ہیں۔ ہم ذیل میں اس گروہ کے ایک نمائندہ کی ایک حالیہ تقریر سے اسے پیش کرتے ہیں:

”حقیقت میں اصل مراد میں عبارت کے مسلمان ہی نہیں ہر ایک ملک کے مسلمان صدیوں سے اور اس وقت سے جبکہ جاہل و مستبد سلاطین و امرا نے انہیں جبر و قوت کے زور سے خلاف اسلام راہوں پر چلانا شروع کیلئے۔ مبتلا رہے ہیں۔ فہ بھی انتظار موجود ہے۔“ (ایشیا لاہور مورخ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء)

ہم نے صرف نونہ کے طور پر مختصر حوالہ دیا ہے۔ اگرچہ ایشیائے اس پر بہت طویل طویل بحث فرمائی ہے۔ اور اپنے خیال میں انتظار موعود کی برائیاں بیان کی ہیں۔ آپ مسلمانوں کی توجہ اس طرف دلانا چاہتے ہیں۔ کہ انہیں کسی موعود کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ آپ لکھتے ہیں:-

”حالانکہ اللہ تعالیٰ نے اول تو پوری امت مسلمہ کی خیر امت قرار دے کر ان کی رہنمائی پر مامور کیا ہے۔ اور اس کے ذمے یہ فرض لگا ہوا ہے۔ کہ وہ امر بالمعروف اور نہی المنکر اور اطاعت الہی کا نظام قائم کرے۔ کنت خیرا ہمة اخرویت لئلا تم تاملون بالمعروف و تنہون عن المنکر و تؤمنون باللہ اور اس کے عقائد و خصوصیت سے مکرم ہوئے۔ کہ و لکن منکم امة یسعدون الی الخیر و یامرون بالمعروف و ینہون عن المنکر و اولئک ہم المفلحون۔ تم میں ایک گروہ ایسا رہا ہے جو بھلائی کی دعوت دیتا رہے۔ معروف کا حکم کرنا اور نہی سے روکتا رہے۔ اور یہی لوگ کامیاب ہوتے والے ہیں۔ اسلام میں اس امر کا کوئی سوال نہیں۔ کہ کسی آنے والے کے انتظار میں مسلمان ناگفتہ یا دل توڑ کر بیٹھے رہیں۔ یہاں ہر شخص دین حق کا علمبردار ہے ہر مسلمان خدا کی طرف سے ایک ”فوجدار“ ہے جس کی زندگی کا فرض ہے کہ وہ دین حق کے قلعے کی حفاظت کرے۔“ (سہ روزہ ایشیا لاہور مورخ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء)

دوسرا عالی فریق وہ ہے، جو ایک ایسے امام موعود کا انتظار کر رہا ہے، جو مسلمانوں کو بذریعہ قتال تمام اقوام پر غالب کر دینگا۔ اور مسلمان اس کی قیادت میں فتح پر فتح حاصل کرتے جائیں گے۔ اور جو کسی کافر سامنے آئیگا۔ فنا ہوتا چلا جائیگا۔ دراصل امام موعود کا یہی تصور ہے۔ جس نے خود مسلمانوں کے ”دھن“ کو بھی تقویت دی ہے۔ اور جس کے رد میں نیچر پرستوں نے وہ دلو فرار اختیار کر کے ہے۔ جس کا ذکر ”ایشیا“ کے حوالوں میں موجود ہے۔

یہ دونوں متضاد گروہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیوں کی حقیقت نہ سمجھنے کی وجہ سے پیدا ہوئے ہیں۔ ان پیشگوئیوں کی رو سے کوئی مسلمان ایسے امام کی بعثت سے انکار نہیں کر سکتا۔ خاص کر اس وجہ سے بھی کہ جب ہم دیکھتے ہیں۔ کہ زوال و ذلت کی پیشگوئیاں پوری ہو رہی ہیں۔ تو یقیناً اسلام کے دوبارہ علیہ اور اس امام کے زوال پر غلبہ حاصل ہوتا ہے۔ اس کے متعلق بشارت کی پیشگوئیاں بھی لازم آتی ہیں اور ضرور پوری ہوتی یا نہیں۔ کیونکہ اگر یہ نہ مانا جائے اور صرف زوال کی پیشگوئیوں کو لے لیا جائے۔ تو اس کا مطلب یہ ہوگا۔ کہ نہ تو اسلام آخری دین ہے۔ اور نہ امت محمدیہ آخری اور خیر اہم امت ہے۔ اگر آخر میں شیطان اٹھے ہی غالب رہتا ہے۔ تو آخری کتاب اور آخری دین انارنے سے کیا حاصل ہے؟

اگر امام کی بعثت کی پیشگوئیوں کو بھی اس رنگ میں لیا جائے۔ جس طرح زوال کی پیشگوئیوں کو زمانہ حال پر پسیاں کیا جاتا ہے۔ تو اس امر میں کو امت کے ہر فرد کو اسلام کے غلبہ کے لئے ہر وقت جدوجہد کرنی چاہیے۔ اور امام موعود“ کی پیشگوئیوں کو صحیح مان لینے سے قطعاً کوئی نفع نکال پیدا نہیں ہوتا۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام میں ہر زمانہ میں ایسے علماء جن پیدا ہوتے رہے ہیں۔ جو بیچ العوج کے دور میں بھی ایک صالح جماعت قائم رکھنے میں کامیاب رہے ہیں۔ (باقی صفحہ ۱ پر)

افغانستان کی قیامت بزرگ

599

دیدہ بینا کے لئے جائے عبرت

— از مکرّم مشیخ محمد احمد صاحب پانی پتی —

میں اتنی تباہی کے مصیبت زدہ لوگوں سے دوسرے تمام لوگوں سے زیادہ ہمہ روزی ہے۔ ہم ان کے دکھ کو اپنا دکھ اور ان کی تکلیف کو اپنی تکلیف سمجھتے ہیں۔ درحقیقت اس ہتھیار کے کھینچنے کا محکب میں یہی ہے۔ عہدِ مذہبی ہے جو ہمیں وہاں کے باشندوں کے ساتھ ہے۔ ہم چاہتے ہیں اہل افغان اپنے دلوں میں غور کریں کہ آخر کیا وجہ ہے کہ نصف صدی سے زائد عرصے سے انہیں شدید مصائب و آلام کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ کبھی دباؤ میں نمودار ہو جاتی ہیں۔ اور سینکڑوں میں ہزاروں آدمی جھمکتی طرح مارے جاتے ہیں۔ حکومت کے خلاف خوفناک بناؤں پھڑکی ہوتی ہیں جو ان کے دوران وہ وہ مظالم ڈھانے جاتے ہیں کہ ایمان و انجینئر توڑ لے آتے ہیں۔ ہر آن واحد میں ہزاروں لوگ لالچوں میں منہ کے نیچے دفن ہو جاتے ہیں۔ ٹاک بوس عمارتیں بوند بوند میں جھوٹتی ہیں۔ زمین خراب ہو جاتی ہے اور زمین نالے دیکھتے دیکھتے غائب ہو جاتے ہیں ہزاروں آدمی بے خاں ہو جاتے ہیں اور کہڑوں کی یا کھڑوں میں لٹ جاتی ہیں۔ ان واقعات سے عبرت کیوں لے رہے ہیں، تباہی میں تباہی پیدا کریں اور اہل حدیث کے بدلے ہتھیار کے نہ ختم ہونے تک افغان کے وارث ہیں۔ خدا تعالیٰ سے زیادہ اپنے بندوں پر مہربان اور کون ہو گا۔ لیکن آپ قرآن کریم کو اول سے آخر تک پڑھ جائیے کوئی پارہ ایسا نہ ملے گا۔ جس میں خدا تعالیٰ نے پچھلی قوموں پر نازل ہونے والے عقابوں کا ذکر کر کے آئندہ آنے والی نسلوں کو عبرت نہ دلائی ہو۔ کیا کسی کو تاح بن غیر مسلم کی طرف سے یہ اعتراض صحیح ہو گا کہ مسلمان زلزلوں طوفانوں سیلابوں اور جنگوں وغیرہ سے ہلاک ہونے والی مصیبت زدہ قوموں سے ہمدردی کا اظہار کرنے کی بجائے ان کی مصیبتوں کو خدا تعالیٰ کی عتاب کا نام دیکھ ان کا مذاق اڑاتے ہیں۔ یہ اعتراض کرنا یقیناً عاری از عقل ہو گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا ہرگز مندر یہ نہیں ہے کہ وہ پچھلی قوموں پر نازل ہونے والے مصائب کا ذکر کر کے

ان کا مذاق اڑانے پر صرف یہ ہے کہ آئندہ آنے والی نسلوں ان عقابوں سے عبرت حاصل کریں۔ اور بد اعمالیوں کو ترک کر کے اس کی طرف توجہ کریں۔ اپنے افغان بے پایاں سے ڈارے اور نہ صرف آخرت میں اس کی رضا حاصل کرنے والے ہوں۔ بلکہ اس دنیا میں بھی انہیں اس کی خوشنودی حاصل ہو۔ ذہن میں چند آیات درج کی جاتی ہیں۔ جن کے پڑھنے سے صاف معلوم ہو جائے گا کہ عقابوں کے ذکر سے خدا کا کیا مقصد اور مدعا ہے۔ آیا پچھلی قوموں کے مصائب بیان کر کے ان پر ہنسی اڑانی مقصود ہے یا ان کے نسلوں کو عبرت و موعظت کا وسیع دے کر رؤف الرحیم کی صفات کو اجاگر کرنا مد نظر ہے۔

وَ عَادَ قَوْمُ ثَمُودَ - وَ قَوْمَ اِبْرٰہِیْمَ
وَ قَوْمَ لُوطٍ وَ اَصْحٰبِ
مَدَیْنٍ وَ كَذٰبِ مُوسٰی
فَاَمْلٰكْتُمْ یٰۤاَكْفَرِیْنَ ثُمَّ
اَخَذْتَهُمْ عَذَابٌ كَثِیْفٌ كَا نَ
سَكْبَرٌ - فَاَكٰثِرٌ مِّنْ قَرْبٰی
اَهْلَكْنٰهَا وَ جِی ظٰلِمَہَا
تَبِعَ خَاوِیةَ عَلٰی غُرُوبِہَا
وَبِئْسَ مَعْطٰلٌ وَ قَصَبٌ مِّنْ عِشْرِیْنِ
اَنْفَلَمْ یَسُوْرٰ فِی الْاَرْضِ
فَتَلَوٰتْ لٰہُمْ قُلُوْبٌ یَّعْقِلُوْنَ
بِہَا اَوْ اٰذٰنٌ یَّسْمَعُوْنَ
بِہَا فَا تَمٰ لَا تَخْفٰی الْاَكْفَادُ
وَ لٰكِن تَخْفٰی الْقُلُوْبُ الْاَلْبٰی
فِی الصُّدُوْرِ

(سورہ الحج آیت ۲۴ تا ۲۹)
ترجمہ: اے نبی اگر وہ مجھے جھٹلائیں تو بے شک ان سے پہلے نوح کی قوم اور قوم عاد و ثمود نے بھی ایسے ہی پیروں کو جھٹلایا

تھا۔ اور ابراہیم کی قوم اور لوط کی قوم نے بھی اور عیسا والوں نے بھی اور موسیٰ نے بھی جھٹلائے گئے تھے۔ تو اول میں سے ان کا ذوق کو جھلت دکھا۔ پھر میں نے انہیں پکڑا۔ تو دیکھا میرا عذاب کیسے سخت تھا۔ سو کتنی ہی بستیوں میں جنہیں ہم نے ان کے ظلم کے سبب ہلاک کر دیا۔ کہ وہ اپنی جھٹوں پر گری پڑی ہیں۔ اور کتنے ہی گناہ گروں میں اور کتنے ہی محل اجار پڑے ہیں۔ لاکھا انہوں نے انہوں کی تسمیہ نہیں کی۔ کہ ان کے دل ہوتے جن سے وہ سمجھتے تھے یا کان ہوتے جن سے وہ سنتے تھے کچھ شاک نہیں کہ انہیں اندھی نہیں ہر میں بگڑا۔ دل اندس ہو جاتے ہیں جو سینوں میں ہیں۔

ظہر الفساد فی البیئر
وَ البحر یمّا کسبت ایدیہ
الناس یمید یقہم یحصد
التذی علیہم لعلہم
یرجعون - قل یمیڈوا
فی الارض فما نظروا کیف
كانت عاقبۃ الذین من
قبل کان اکثرہم مشرکین

(سورہ دوم آیت ۲۴ تا ۲۷)
ترجمہ: خشکی اور تری میں سبب ان بدیوں کے جو لوگوں کے ہاتھوں نے کمانی ہیں ناسد پھیل گیا ہے۔ تاکہ انہوں نے انہیں بعض بدیوں کی سزا کا مزہ چکھائے جو انہوں نے کی ہیں تاکہ وہ راہِ راست کی طرف لوٹ آئیں۔ اور ان سے بعد وہ کہ وہ زمین میں پھیریں اور دیکھیں کہ جو لوگ پہلے ہو گئے ہیں ان کا انجام کیا ہوا۔

اَوَلَمْ یَسْمَعُوْا فِی الْاَرْضِ
فَیَنْظُرُوْا كَیْفَ كَانَتْ
عٰقِبَۃَ الَّذِیْنَ كَانُوْا مِنْ
قَبْلِهِمْ كَانُوْا مِنْ
قَبْلِہُمْ اَوْ اَنْزَلْنَا فِی
الْاَرْضِ فَاَخَذْتَهُمْ
اللّٰهُ بِبَدْرِہُمْ
وَ مَا كَانَتْ لَهُمْ مِنْ
وٰاٰقٍ - ذٰلِکَ یَا قَوْمُ
كَا نَتْ تَاْتِیْہُمْ رُسُلُہُمْ
یَا تَمُنُّنَّ خَلَقُوْا فَاخَذْتَهُمْ
اللّٰهُ اَشَدَّ عِقَابِ
قَوْمِیْ سَیِّئِیْنَ الْعِقَابِ

(سورہ یونس آیت ۲۱ تا ۲۳)
ترجمہ: تو کیا وہ زمین میں نہیں پھرتے جو دیکھتے کہ ان لوگوں کا انجام کیا گیا تھا جو ان سے پہلے ہو گئے ہیں وہ طاقت اور زمین میں انہیں نشانیں چھوڑنے میں ان سے زیادہ تھے سو اللہ نے ان کے قاتل ہونے کو

لعقوٰط حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
اللہ تعالیٰ اپنے خاص تہجد سے اسلام کے باغ
کو سرسبز کرتا رہتا ہے۔
”چونکہ تہذیب اور پرورش کے لئے یہ قاعدہ مقرر ہے کہ جس باغ کو مثلاً مالک اس کا ہمیشہ تازہ بنا رہے رکھنا چاہتا ہے۔ وہ اس کی مناسب پرورش اور غور پر درخت کے تہجد کو نہیں چھوڑتا۔ اور ہمیشہ حاجت کے وقت اس کی آبیاری کرتا رہتا ہے۔ اور اگر کوئی پھلدار بوٹا صنایع ہو جائے۔ تو اس کی جگہ اوڑھ لگا دیتا ہے۔ پس یہی قاعدہ خدا تعالیٰ کے قانون قدرت میں ہے کہ وہ اسلام کے باغ کو جس کو ہمیشہ سرسبز اور پھلدار رکھنا اس کا مقصد ہے اپنے خاص تہجد سے تازہ بنا رہے اور سرسبز کرتا رہتا ہے۔ اور جب وہ باغ آبیاری کا محتاج ہوتا ہے تو اس کو پانی دیتا ہے“ (چشمہ معرفت ص ۲۰۹)

کتاب السنن رسول اللہ اور حدیث نبوی کے بارے میں

حضرت مسیح موعود سے سلام فرما ہے۔

”یاد رکھنا چاہیے کہ جب کوئی نبی خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے، تو وہ دوزخ و دایاں لیکر آتا ہے۔ اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ ان کو امامت کے طور پر پہنچا دے۔ اول کلام الہی دوم کلام الہی کے موافق عمل کر کے دکھا دینا، اور یہی دو باتیں اللہ تعالیٰ کے نزدیک اصل ہیں۔ اور اسی کو کتاب اور سنت کہتے ہیں۔ اور اب ایک تیسری بات ان دو کے ساتھ شامل کر لی گئی ہے۔ وہ حدیث ہے، ہمارا مذہب یہ ہے کہ وہ تیسری شے یعنی حدیث جب تک ان دو یعنی کتاب اور سنت کے موافق نہ ہوگی، ہم نہیں مانتے گے۔“

(الحکم، ۲ مارچ ۱۹۲۰ء)

”کتاب سنت اور حدیث میں کتاب اللہ سب سے مقدم ہے۔ جو خدا تعالیٰ کا کلام ہے اور سنت کے معنی روشن ارادہ کے ہیں۔ یاد دوسرے لفظوں میں اس کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پاک عمل کہو، جو کچھ آپ کو حکم ہوتا تھا، آپ اسے کر کے دکھا دیتے تھے، اس کے دکھا دینے کا نام سنت ہے۔ ان لوگوں کو یہ غلط لگی ہوئی ہے کہ سنت اور حدیث کو ایک ہی قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ دونوں الگ الگ ہیں۔ اور اگر حدیث جو آپ کے بعد ڈیڑھ سو دو سو برس کے بعد لکھی گئی۔ نہ مانتی ہوگی۔ تب بھی سنت منقود نہیں ہو سکتی تھی، کیونکہ یہ سلسلہ توجیب سے قرآن نازل ہونا شروع ہوا۔ سلسلہ ساتھ چلا آتا ہے۔ اور حدیث وہ اقوال ہیں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے منہ سے نکلے، اور پھر آپ کے بعد دوسری صدی میں لکھے گئے۔“ (الحکم، ۱۷ نومبر ۱۹۲۰ء)

”ہمارا مذہب اور اعتقاد حدیث کے متعلق یہ ہے کہ ہم ہر حدیث کو جو قرآن شریف سے معارض اور سنت کے خلاف نہ ہو، مانتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ اس پر عمل کریں۔ خواہ وہ محدثین کے نزدیک ضعیف سے ضعیف بھی ہو۔ اصل میں یہ تین چیزیں ہیں۔ جو میں نے کئی بار بیان کی ہیں۔“ (الحکم، ۱۷ نومبر ۱۹۲۰ء)

”سہری جماعت کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ اگر کوئی حدیث معارض اور مخالف قرآن اور سنت نہ ہو، تو خواہ کسی ہی ادنیٰ درجہ کی ہو، اس پر عمل کریں۔ اور انسان کے بنائے ہوئے فقہ پر اس کو ترجیح دیں۔ اور اگر حدیث میں کوئی مسئلہ نہ ملے۔ اور نہ سنت میں اور نہ قرآن میں مل سکے۔ تو اس صورت میں فقہ حنفی پر عمل کریں۔ کیونکہ اس فرقہ کی کثرت خدا کے ارادہ پر دلالت کرتی ہے۔ اور اگر بعض موجودہ تعمیرات کی وجہ سے فقہ حنفی کوئی صحیح فتویٰ نہ دے سکے، تو اس صورت میں علامہ اس سلسلہ کے اپنے خداداد اجتہاد سے کام لیں۔“ (الحکم، ۳ نومبر ۱۹۲۰ء)

بقیہ لیڈر (صفحہ ۲ سے آگے)

قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق جیسا کہ مدیر ایشیا نے وضاحت کی ہے، امت کا ہر زمانہ کے لحاظ سے جہاد فی سبیل اللہ کے پلے جانے اور اپنی جگہ پر ہے۔ اور آخری دور میں جب مسلمانوں میں ”وہن“ (انتہا کو پہنچ جانے کا) امام موعود کا ظہور اپنی جگہ پر ہے۔ دونوں میں باہم کوئی تضاد نہیں ہے۔ البتہ اپنے فرائض کو سمجھ کر محض متان سے مسلمانوں کو غلبہ دلانے والے کے آہٹ کا تصور ضرور ایسا ہے کہ جو ”وہن“ کو تقویت دینے والے ہیں، اور جیسا کہ ہم نے اریہ عرض کیا ہے۔ ایسے امام کی آمد کے انتظار میں جو مسلمانوں کو بغیر کسی محنت کے تمام دنیا پر تلوار سے غالب کر دے گا۔ خود بہت مار کر بیٹھ جانا ہی سمجھا سکتے ہیں۔ اس کا علاج یہ نہیں ہے کہ امام موعود کی آمد سے ہی انکار کر دیا جائے۔ جیسا کہ پیچھے پیرستول اور مدیر ایشیا کا خیال ہے۔ بلکہ اس کا علاج یہ ہے کہ ہم موجودہ حالات کے مطابق جہاد فی سبیل اللہ میں مصروف بھی رہیں۔ اور ہر مدنی امامت کو قرآن کریم اور ان پیشگوئیوں کی روشنی میں پرکھیں اور دیکھیں۔ کہ وہ موجودہ زمانے کے حالات کے مطابق جہاد فی سبیل اللہ کو دعوت دینا ہے یا نہیں۔ اور اس کی سہولت کامیاب ہو رہی ہے یا نہیں؟ دوسرے لفظوں میں صحیح علاج یہ ہے کہ ہم امام موعود کے اس غلط تصور کو مسلمانوں کے دلوں سے نکالیں۔ جس نے انہیں بیکار کر کے رکھ دیا ہے۔ اور ان کے دل میں صحیح تصور اجاگر کریں۔

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

ترجمہ اور کتنی ہی بستیاں ہیں جنہوں نے اپنے پروردگار کے حکم اور اس کے پیغمبروں سے سرکشی کی۔ تو ہم نے ان سے سختی کے ساتھ حساب لیا۔ اور ہم نے انہیں بری طرح کا عذاب دیا۔ سو انہوں نے اپنے گنہگاروں کو وبال دیکھا۔ اور ان کے گناہ کا انہیں انجام لگنا ہی تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے سخت عذاب تیار کر رکھا ہے۔ پس اے عقلمندو! اللہ سے ڈرو۔

ان تمام آیات پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اہم ماضیہ پر نازل ہونے والے عذابوں کا ذکر محض اس لئے کیا ہے تاکہ آئندہ آنے والی نسلیں ان سے عبرت پکڑیں۔ اور ان راہوں کو ترک کر دیں، جنہیں اختیار کر کے پہلے توہوں کو خدا کی عذاب سے دوچار ہونا پڑا۔ یہیں اہل افغانستان سے اس مصیبت

عظمیٰ میں پوری پوری ہمدردی ہے، اور اسی ہمدردی کے جذبہ سے موجود ہر کرم ان کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ آپ ان حوادث سے نصیحت حاصل کریں، اور اپنے دلوں کو ٹھوس لیں، کہ کہیں آپ سے وہ افعال نوصادر نہیں ہوتے، جو خدا کے عذاب کو بھڑکانے کا موجب ہوتے۔ اگر آپ اپنے دلوں کا جائزہ لیں گے، تو یقیناً خدا تعالیٰ انہیں کھول دے گا، اور ایک پاک تبدیلی آپ کے اندر پیدا کر دے گا، تب آپ خدا تعالیٰ کے بیش بہا انعامات کے وارث ہوں گے، وہ آپ سے خوش ہوگا۔ اور آپ اس سے راضی۔ خدا آپ کو لوگوں کو جلدایا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

یارب العالمین۔ سے صاف دل کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں اک نشان کافی ہے گرد میں ہر خوف کردگار

ابنیں پکڑ لیا۔ اور کوئی انہیں اللہ سے بچانے والا نہ تھا۔ یہ اس نے ہوا۔ کہ ان کے پیغمبران کے پاس کھلی دلیلیں لے کر آئے تھے، اس پر بھی انہوں نے نفرت کیا، تب اللہ تعالیٰ نے انہیں عذاب میں پکڑ لیا۔ بے شک وہ زبردست اور سخت عذاب رہنے والا ہے۔

و کذالک ما ارسلنا من قبلك من نذیر الا قال مترفوا انا وجدنا اباؤنا علیٰ امة و اما علیٰ اثارہم مقتدون۔ قال اولو حجتکم باہدیٰ مما وجدتم علیہ اباؤکم۔ قالوا انا بما ارسلتم بہ کفرؤن۔ فانقمنا منہم الظرفیکم کان عاقبۃ الملکین سورہ زخرف آیت ۲۳ تا ۲۹

ترجمہ اور اسے نبی! اسی طرح ہم نے تم سے پہلے جو ڈرانے والا بھیجی بستی تھی۔ اس کے دو ہمتہ دل نے اس سے یہی کہا۔ کہ ہم نے اپنے باپ دادوں کو ایک طریق پر پایا ہے۔ اور بے شک ہم تو انہیں کے نقش قدم کی پیروی کرنے والے ہیں۔ رسول نے کہا، اگرچہ میں اس سے بڑھ کر نصیحت لے کر آیا ہوں، جس پر تم نے اپنے باپ دادوں کو پایا؟ انہوں نے کہا، جو دین تم دے کر بھیجے ہو، ہم تو اسے نہیں مانتے، سو ہم نے ان سے بدلہ لے لیا۔

یعنی اے نبی! دیکھو! کہ ان جھٹلانے والوں کا کیا برا انجام ہوا۔ و کما اھلکنا قبلیہم من قرون اشد منہم بطشاً فنقبو انی البلا ہل من حیص۔ ات فی ذالک لذکرى لمن کان لہ قلب الفی السمع وھو شہید۔

سورہ ق آیت ۳۶ و ۳۷ (ترجمہ) اور ان سے پہلے ہم نے کتنی ہی امتوں کو ہلاک کر دیا۔ جو بیکار و بھگتوں میں ان سے زیادہ سخت تھیں، انہوں نے تمام شہروں کو اچھا مارا۔ کہ آیا کہیں بچائے کی جگہ نہیں بچائے، شک ان واقعات میں اس شخص کے لئے نصیحت ہے، جس کے پاس دل ہے جس شخص سے حاضر ہو کر اس کی طرف دل لگایا ہے۔

و کان من قریبۃ عنت من امر ربہا ورسلہ فما سنہا حسبا شہیدا و عذبا ما عذابا تکرا۔ فذانت وبال امرھا و کان عاقبۃ امرھا خسرا۔ یتجدد اللہ لہم عذابا شدیداً تا تفر اللہ یا اولی الاباب (سورۃ الطلاق آیت ۸ تا ۱۰)

محترم خالصا مولوی فرزند علی صاحب کے لئے درخواست دعاء

محترم خالصا صاحب مولوی فرزند علی صاحب کے لئے تو ایک لمبے عرصہ سے بیمار خالچ بیمار ہیں۔ لیکن ان دنوں اضمحلال اور کمزوری نسبتاً زیادہ محسوس ہو رہی ہے۔ چلنے پھرنے میں بھی اب زیادہ دقت محسوس ہوتی ہے۔ بعض دیگر عوارض اور پریشانیوں بھی لاحق ہیں۔ انہیں محترم خان صاحب موصوف کی صحت کاملہ کا علاج کے لئے درود سے (الترانہ) دعا فرمائیں۔

مالا بار کی احمدی جماعتوں کی کامیاب سالانہ کانفرنس

اسلام کی فضیلت اور احمدیت کی صدا پر تقاریر احمدی خواتین کا اجلاس مجلس شوریٰ کا انعقاد

(لازمی موعوی محمد اسماعیل حسن خاں صاحب کو بڑھائی گئی یادگیر)

خدا کے تعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء کو پیشگانڈی میں آل کیرل احمدیہ کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں کیرل احمدیہ کے احمدی بھائی، بیٹیس اور بچے، ذوق و شوق اور بے تعداد کثیرت مل ہوئے۔ مقامی جماعت کے اصحاب اور خدام احمدیہ نے اس کانفرنس کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے میں بڑی محنت، تگ و دو اور جانفشانی سے کام لیا۔ ایک وسیع میدان میں شاندار پیشہ نالی تیار کیا گیا۔ اور بہت ہی خوبصورت کھیل بنایا گیا۔ لاؤڈ سپیکر اور روشنی کا ایسا انتہام کیا گیا کہ رات کے وقت مسافر میدان بظلمت گورن جاتا تھا۔

پہلے دن یعنی پہلے کو زیر صدارت جناب مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل مدرسے باپچہ شام کو پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ سب سے پہلے زین الدین صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت کی۔ ان دن بعد قرآن کریم نے طغیہ استغیاب پڑھا۔ اور تمام حاضرین کو خوش آمدید کہا۔

انحضرت صلعم کی پیشگوئیاں

آپ کے بعد جناب مولانا محمد سلیم صاحب فاضل ہنس سلسلہ احمدیہ نے تقریباً ایک گھنٹہ تک امتحان ہی تقریر فرمائی۔ جس میں موجودہ زمانہ کے مشفق انحضرت صلعم کی پیشگوئیاں بیان فرمائی۔ جس سے دور حاضر کے مسلمانوں کی ناگفتہ بہ حالت پر روشنی پڑتی ہے۔ نیز بزرگانِ امت اور دوسرے نظر گذارنے والے اکابر کے انکار و ادا بھی پیش فرمائے۔

تقریباً یہی فرمایا۔ کہ اس انداز کے پہلو بہ پہلو مختصر ہادی حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پر خوشخبری بھی دی ہے کہ سوکات الایمان معلقاً بالترتیباً تھا کہ دلیل منہ فادس، کہ جب آخری زمانہ میں مسلمانوں کی حالت بد سے بدتر ہو جائے گی۔ اور ایمان تریا پر چلا جائے گا۔ تو ایک فارسی ادا عمل سے پھر مسلمان سے لا کر دنیا میں قائم کرے گا اور وہ امام ہدی ہوگا۔ چنانچہ جس طرح رسول اللہ صلعم کی یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔ اسی طرح دوسری بھی لفظ بلفظ پوری ہو چکی

ہے۔

پیغام امام ایدہ اللہ

آپ کے بعد عبدالرحیم صاحب پسر مولوی عبداللہ صاحب مالا بار سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ فاضل بصرہ العزیز کا زبان انگریزی برقی پیغام پڑھا کہ سنایا۔ جو معنوں ایدہ اللہ فاضل نے خاص اسی کانفرنس کے لئے بذریعہ تار روانہ فرمایا تھا۔ اور مجلس کا عالی مقام میں تحریر ہی ترجمہ پڑھا کہ سنایا جس نے فحیح درج کا کام دیا۔ اور احمدی بھائیوں بہنوں اور بچوں کو دبا دبا کر ان کا موجب ہوا اور یوں صلعم ہوتا تھا کہ ہر فرد بشر ایک خاص جوش۔ دلور اور انگ، اظہار ہے حضور کا یہ پیغام الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔

اس کے بعد صدر محترم نے منہ زلف کے لئے جلسہ پر خواتین کا۔

دوسرا اجلاس

نماز باجماعت کے بعد دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ جناب مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل صدر مقرر ہوئے۔ سب سے پہلے قرآن مجید سے قرآن کریم کی تلاوت کی اور پھر عبدالرحیم صاحب نے نظم پڑھی۔ ان دن بعد صدر محترم نے حاضرین کو احمدیت سے مختصر طور پر روشناس کرایا۔

مذہبی رواداری

آپ کے بعد مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ دہلی نے لہجوں "مذہبی رواداری" تقریباً پون گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ اسلام نے جو روحانی تعلیم دی ہے وہ بے مثال ہے۔ اس میں تمام قوموں کے دماغوں کو دماغوں اور تمام مذہبوں کو پوری پوری لانے کا حکم دیا ہے اور یہ تعلیم کہ ہے کہ ہر مذہب و ملت کے لوگوں سے محبت اور ہر ایک کو سکون کیا جائے۔ ان کے جذبات اور احساسات کا خیال رکھا جائے۔ اسلام نے انسانی مساوات پر بڑا زور دیا ہے۔ اور اس باب میں اسلام جملہ مذاہب میں سب سے زیادہ مستقیم ہے۔ موصوف نے اپنے دعوے کے ثبوت میں کئی تاہمیدی

مثالیں پیش کیں جن سے حاضرین بہت متاثر ہوئے۔

احمدیت کی خصوصیات

آپ کے بعد مکرم محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ گناگ پٹی ڈراگنور نے موضوع "احمدیت کی خصوصیات" پون گھنٹہ تک تقریر فرمائی اور موثر اور دلکش پیرایہ میں احمدیت کے امتیازی خصوصیات بیان کئے۔ مثلاً احمدی جماعت کی تبلیغی جدوجہد جملہ پیشہ وکاروں کی تعلیم و تکریم۔ بین الاقوامی حیثیت وغیرہ خوبوں کو بڑی شرح و ربط کے ساتھ بیان فرمایا۔ آپ کی تقریر بڑی دلچسپ اور موثر تھی۔

اسلام اور کمیونزم

آپ کے بعد "ابن عبدالرحیم صاحب نے اسلام اور کمیونزم کے عنوان پر ایک گھنٹہ تقریر کی۔ جس میں اسلام کے محاسن اور خوبیاں بیان کیں اور ان کے بالمقابل کمیونزم کے نقائص اور خرابیوں پر سے پردہ اٹھایا اور اس طرح مسلمانوں کو اسلام اور کمیونزم کے درمیان موازنہ کا موقع دیا آپ کے بعد صدر محترم نے مختصر سی حدائق تقریر فرمائی۔

مجلس شوریٰ

مورخہ ۲۰ جون کو مسجد احمدیہ پیشگانڈی میں دس بجے دن مجلس شوریٰ منعقد ہوئی جس میں علامہ کیرل کے تمام احمدیہ جماعتوں کے نمائندے شامل ہوئے۔ منجھو دیگر اہم شخصوں کے بطور خاص یہ بٹے یا کہ آل انڈیا کیرل انٹرنل کمیٹی قائم کی جائے۔ شریعی کو باس کے کنوینس مقرر ہوئے۔ نیز فیصلہ کیا گیا کہ آئندہ سال آل کیرل احمدیہ کانفرنس جنوبی مالا بار میں منعقد کی جائے۔

جلسہ خیرات اداء اللہ

مختلف بیرونی جماعتوں سے احمدی خواتین بھی شریں لاتی ہوئی تھیں۔ ان سے جماعت احمدیہ پیشگانڈی کے سابق پریذیڈنٹ مرحوم کے جھان پر پونچھ مارا اللہ کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ستودہ تہ کی ایک بڑی تعداد شریکی

غیر احمدی عورتیں بھی شامل ہوئیں یہ جلسہ خیرات اداء اللہ کو ڈالی کی پریذیڈنٹ امتیاز صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں پونچھ ہائیڈرو کیمیکل اور کو ڈالی کی ممبرانے اسلام اور احمدیت کے بارے میں تقاریر کیں۔ نیز جناب مولانا محمد سلیم صاحب فاضل ہنس سلسلہ احمدیہ نے بھی خطاب فرمایا۔ اپنی انجلیک گھنٹہ کی تقریر میں تاریخی مثالیں دے کر تنبیہ یا خوش قسمت عورتوں نے تاریخ عالم میں قدم بھر کر دیا ہے۔ یہ سب سب تہذیب و تمدن، علم و عمل فرض زندگی کے ہر شعبہ میں عورتوں کو انقلابی عمل حاصل رہا ہے۔ چنانچہ صحابیات کے ہاں دلائل کارنامے علمی و عملی دستے۔ حق و صداقت کے لئے ان کی جان فدا کرنا اور فادری کے ساتھ ساتھ مسلمان احمدی خواتین کو ان کے ذرائع کی کثرت توہم دلائی۔ اور اسلام اور احمدیت کے لئے انتہائی ایشاد اور قربانی کی تلقین کی۔

خدا کے فضل و کرم سے جلسہ کا یہ جلسہ بھی کامیاب رہا۔ اور احمدی خواتین کے علاوہ غیر احمدی جماعت مسعودت بھی متاثر ہوئیں۔ لو اسے احمدیت

اسی روز صبح کو پانچ بجے مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل مبلغ انجارج مالا بار کو جیمز راولپنڈی نے کیرل میس سے آئے ہوئے احمدی اصحاب کے پر دن جمعی میں لائے احمدیت لہانے کے رسم ادا کی۔ اس موقع پر کیرل انجارج اسلام ذمہ دار اور احمدیت ذمہ دار کے ٹکٹ شکات نمودوں سے پیشگانڈی کا خفا گونج اٹھی۔ مولانا مولانا نے حاضرین سمیت لمبی دعا فرمائی انہوں اور پرائیون کے لئے منظر بہت ہی دیران ازور اور سبق آموز تھا۔

اس جوش از زمین تقریب کی ادا کی گئی کے بعد مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل کے زیر صدارت آل کیرل احمدیہ کانفرنس کا دوسرے روز کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔

احمدیت کی تاریخ

تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد صدر محترم نے "مالا بار میں احمدیت کی تاریخ" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

اسلام امن کا پیغام ہے

عبدالوہاب ایملے آت گناگ پٹی ڈراگنور نے موضوع "اسلام امن کا پیغام ہے" تقریر فرمائی۔ آپ نے بیان کیا کہ موجودہ دور میں مسلمانوں کی بے انداز ترقی کے باوجود امن مفقود ہے۔ اور دنیا سیاسی طور پر دو حصوں میں بٹی ہوئی ہے۔ ایک طرف وہ کسی ملک ہے اور دوسری طرف امریکی اور اسرائیلی کا عالم ہے کہ ہر دل دھڑک رہا ہے کہ خدا جاسے کی ہی ہو جائے۔ اقتصاداً یہ بد امنی نے بھی دنیا کو اشتراکیت اور (باقی صفحہ پر)

مشرقی پاکستان میں کسی علاقے میں آگے

دریائے گومتی کے کنارے کانٹاک سو فٹ چوڑا ہو گیا

ڈھاکہ ۲۳ جون - کل رات بارش کے بعد کانٹاک کے علاقے گومتی کے کنارے دریائے گومتی میں دریا کے کنارے کانٹاک سو فٹ چوڑا ہو گیا۔

پور - بھوپور - گوہاڑا - چورسہرن اور باہم مارا کا تمام علاقہ زوب آب بن گیا ہے۔
فرخ پور میں اور انصار صورت حال کا مقابلہ کر رہے ہیں تو کسی سے صورت میں تقریباً تمام مشرقی پاکستان میں بارشیں بھی ہو رہی ہیں۔ گذشتہ ۲۴ گھنٹوں کے اندر دہلی اور پور میں آٹھ انچ اور بنجال پور میں تین انچ بارش ہوئی ہے۔

ایک اور اطلاع کے مطابق دریائے گومتی کی پانی کی سطح کم ہونے شروع ہو گئی ہے تین گھنٹوں میں دو انچ پانی اتر گیا ہے۔ اس طرح ایک گھنٹہ میں پانی اتر چکا ہے۔ لیکن اس کی سے سیلاب کی صورت حال میں کوئی فرق نہیں پڑتا ہے۔

پانی تیز کے ساتھ بہنے اور مغرب کی سمت پھیلنا جا رہا ہے۔ پور میں بھی سیلاب ہو چکا ہے اور دہلی میں نفلوں کا ریلوے تقاضا کے بعد امدت کرنا پڑا ہے۔ ابھی تک انسانی یا حیوانی نقصان کے نقصان کی کوئی خبر وصول نہیں ہوئی۔ انصار فرخ اور پور میں گرجاں مستعدی کے ساتھ ساتھ گنگا کے کنارے میں حضرت ہیں۔ تین مقامی سکولوں میں ریلیف ٹیم گھول دینے گئے ہیں۔ حکام متاثرہ علاقوں کا بار بار دورہ کر رہے ہیں۔

دوسرے زمین چٹانوں کی ایک اطلاع میں بتایا گیا کہ گذشتہ ۲۴ گھنٹوں میں سیلاب کی سطح میں چھ انچ کا اضافہ ہو گیا ہے۔ علاقہ گومتی میں دریا کے کنارے اور برہم پور کی سطح بھی بڑھ رہی ہے۔ اور شدید بارشوں کے باعث سڑکوں پر آمد رفت بالکل بند ہو گئی ہے۔ زرنگہ اور سنگھیل کے علاقوں میں بارشوں نے نفلوں کو بہت زیادہ نقصان پہنچا ہے۔

رہوہ کا درجہ حرارت

بودھ ۲۳ جون - کل یہاں زیادہ سے سے زیادہ درجہ حرارت ۱۰.۵ اور کم سے کم ۸.۶ رہا۔

اختیار احمدیہ

۲۳ جون حضرت مرزا احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت پیسے سے بہتر ہے۔ اعضاء تکلیف میں کچھ کمی ہے۔ انکڑوں کی کمی ہے۔ ابھی تک انکڑوں میں سوزش کا لہر نہیں رہا ہے۔ اجاب حضرت مہاں صاحب برصورت کھٹ کا درد نا جلد کئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

(اگر سے) اطلاع آئی ہے کہ حضرت مہاں شریف احمد صاحب سکر کے محنت پر توجہ ملی آ رہی ہے۔

اجاب حضرت مہاں صاحب کی صحت کا مدد و علاج کیجئے۔ خاص طور پر دعا فرمائیں۔

(اگر سے) اطلاع ہے کہ محمد ڈاکٹر نظام غوث صاحب کی عام حالت نسبتاً بہتر ہے۔

مگر کل رات کچھ سوجا رہی۔ سانس کی تکلیف کی وجہ سے ابھی تک بڑا آپسین ملتا ہے اور ماہرے اجاب صحت کا مدد و علاج کیجئے۔ التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

(۲۳ جون) حضرت سخی محمد صادق صاحب بہت کمزور ہو رہے ہیں۔ اور بیانی بھی بہت کم ہو چکی ہے۔ اجاب آرام جماعت کے اس قدیم اور محض ہمدرد کو اپنی دعاؤں میں خاص طور پر یاد رکھیں۔

حقیقت صحیحہ

مالا بار کی احمدی جماعتوں کی کامیاب لائن کانفرنس

مہاں بینوں اور بچوں کا شکر اور ادبی - اور منتظرین جب کی شبانہ روز ساجی اور آنتھک گوشن کے لئے ان کا بھی شکر یاد رکھو اور آرزو ہے کہ بد کے نذر کے اختتام کا اعلان فرمادیا۔

خبر تحسین

جماعت احمدیہ پینگانڈی کے تمام ارکان کی مرد کیا عورتیں اور کیا بچے آل کیرل احمدیہ کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے کئی روز تک دن اور رات کام کرتے رہے۔ تمام احمدیہ پینگانڈی ہر طرح خراج تحسین کے مستحق ہیں تاہم مجلس انتظامیہ کے صدر مولوی ابوالوفاء صاحب مبلغ مسدوی احمدیہ اور سیکرٹری عبدالرحیم صاحب پسر مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل کرسچی اور شبانہ روز تک دو گاس کانفرنس کی کامیابی میں بہت بڑا دخل ہے۔ جو دراصل کلیم جزا اور تحسین - آئین شم امین بلا حزمہ قرآنی سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس ملاقا میں احمدیت کی ترقی کے جلد جلد سامان کرے۔ اور ان حقیر گوشنوں کو اعلا درجہ کے پبل عطا کرے۔ آمین

(بدر قادیان)

درخواست دعا

میرسی دلد صاحبہ - امیر کیمپ شیخ زبیر الدین دروہ افضل رہوہ بلے عمر سے بیاد چلی آ رہی ہیں۔ بیماری دن بدن شدت اختیار کرتی چلی جا رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ مجاہدین دروہ ن تادیان سے درخواست ہے کہ محترمہ دروہ صاحبہ کی صحت کا مدد و علاج کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

حمید الدین احمد اثر نظام قائم رہوہ

سرمایہ داری کے دو بلاؤں میں تقسیم کر رکھا ہے اسلام کی تسلیم اس قدر دلا دینا اور مبلغ جو یا نہ ہے کہ وہ حضرت اللہ اور حضرت العباد کی نگہداشت کا خاص اہتمام کرتے ہیں۔ اور وہ ہر قسم کی بد امتیازوں کا سدباب کر کے امن و امان - صلح و صفائی کے دروازے کھولتا ہے۔ آپ کی تقریر پر ن گھنٹہ تک جاری رہی

احمدیت حقیقی اسلام ہے

آپ کے بعد جناب محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد ترجمان مدد امدت احمدیت حقیقی اسلام ہے کہ موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بیان فرمایا کہ اسلام میں تمام فرقہ کے اسلام اپنے ذائقے سے مائل اور خود ساختہ اسکیموں پر عمل ہیں۔ عوام تو عوام بڑے بڑے مسلم بادشاہ اور سکرن ہیں ان سے اسلام کے زینے سے یکسر لاپرواہ ہیں۔ جبکہ دیگر فرمیں اپنے خیالات کی ترویج کے لئے نئے نئے انداز اختیار کر رہی ہے۔ اندر دین حالات صرف احمدیہ جماعت ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جو عوام کو بیک لو دے اسلام کو بلند سے بلند تر لہرانے کے لئے کوشاں ہے۔

دوسرا اجلاس

نارنبا جماعت کے بعد زبردات مولوی عبد صاحب فاضل دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نقل کے بعد مکرم محمد کریم صاحب نے اپنی تقریر کا بقیہ حصہ پورا کیا۔ آپ کے بعد مولوی ابوالوفاء صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نے تقریر فرمائی۔

خاتم النبیین

آپ کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب فاضل نے تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر تقریباً پورن گھنٹہ جاری رہی۔ جو بڑی توجہ اور دلچسپی سے سنی گئی اور خدا کے فضل سے مسیحت پر گہرا اثر پڑا۔

آپ کے بعد زین الدین صاحب نے اپنے نے عظمت قرآن کے موضوع پر تقریر فرمائی آپ نے بتایا کہ قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے جو زندہ تعلیم پیش کرتی ہے

نماز پنجگانہ

ازاں بعد صدر محترم نے نماز پنجگانہ کے عنوان پر مبولہ تقریر فرمائی۔

شکر یہ اجاب

بہر ازاں آپ نے دروازے آئے دے